

# 坚决清除经济发展道路上的“绊脚石” 博山通报侵害漠视企业群众利益案例

记者 马冠群 报道

晨报淄博1月7日讯 根据博山区纪委监委消息,为坚决落实市委、市政府关心关爱企业家十条措施,全区各级纪检监察机构立足职责定位,严肃查处侵害企业利益和漠视群众利益的不正之风和腐败问题,坚决清除经济发展道路上的“绊脚石”,打通服务企业、服务群众“最后一公里”。近日,博山区纪委监委对多起侵害企业合法权益和漠视群众利益典型案例进行了通报,分别是:

博山区建筑工程质量监督站原站长郑建利用职务便利非法收受多家企业财物问题。2014年1月至2019年9月,郑建在博山区住房和城乡建设局工作期间,利用职务便利,侵害企业利益,在工程

重要节点检查、工程竣工验收备案等环节存在拖延办理或办理不及时情况,服务意识淡漠,对企业发展造成影响。同时,非法收受多家企业财物,数额巨大,涉嫌受贿犯罪。2019年12月,博山区纪委监委给予郑建开除党籍、开除公职处分,收缴其违纪所得,将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

博山区原环保网格员周超利用职务便利违规借用企业资金问题。2019年6月至2019年7月,博山区环保网格员周超利用职务之便,侵害企业利益,违规多次向网格内企业借用资金共计24000元,现仍有22000元未归还。2019年7月,市生态环境局博山分局将周超辞退。

城西街道党工委委员、综合执法办公室主任赵廷梓,大辛社区党总支副书记、居委会副主任常传海漠视群众利益问题。2018年7月,城西街道分管市民投诉工作的党工委委员、综合执法办公室主任赵廷梓,大辛社区党总支副书记、居委会副主任常传海,在处理市民投诉工作中,对涉及群众切身利益问题考虑不周全、工作方法简单、急于求成,为解决问题而将投诉人信息透露给不具备处理投诉件资格的普通市民,给投诉人带来思想压力,造成不良影响。2019年9月、2019年12月,博山区纪委监委分别对赵廷梓、常传海进行批评教育并责令作出书面检查。



## 淄博市宪法宣传进企业 法律书籍助推企业法治建设

记者 王兴华 报道

晨报淄博1月7日讯 “法治是最好的营商环境,企业按照法规选人用人,成本是最小的……”近日,淄博市宪法宣传进企业主题活动在桓台县举行,淄博市总工会、市应急管理局、桓台县总工会、县应急管理局、辖区企业代表等参加座谈。

走进企业宪法宣传活动,突出服务平安淄博、法治淄博建设主题,紧扣维护社会大局稳定主线,围绕乡村振兴、法治扶贫、扫黑除恶、营造法治营商环境等重点工作,着眼提高全民法治素养,服务保障全市重点工作任务推进。结合企业法治文化建设,面向国有企业、民营企业经营管理人员和职工,突出宣传“法治是最好的营商环

境”、推动“一带一路”战略实施,宪法法律对国有经济、非公有制经济的保障和规范,优化营商环境法律法规,法治企业建设等。

活动现场,与会人员观看了宪法宣传片。针对企业经营活动中遇到的招工困难、个别员工拒缴社保等难题,律师给予答疑解惑。对于企业提出的意见和建议,与会领导表示会向上级反馈,形成好的政策,或上升到法律层面,大力推进企业发展。随后,与会领导向企业代表赠送了法律书籍。

对于此次活动,来自东岳集团和森荣新材料的企业代表表示,他们将加强法律法规的学习,将企业规章制度和法律法规更好地结合在一起,促进企业的发展,保障职工的权益。

## 淄博保税物流园区太平村 全员参与共建美丽乡村

文/图 记者 陆晓茜  
通讯员 崔玉芹 柴卫

晨报讯 为进一步推进美丽乡村建设,贯彻落实乡村振兴重大战略,淄博保税物流园区太平村根据高新区工委、管委和保税园区的相关部署和要求,多措并举,多元发力,以切实提高村民幸福感、获得感为目标,努力增进村民福祉,全力打造美丽太平村。

1月3日,记者来到淄博保税物流园区太平村新村,新村铺设了沥青路,绿化带里栽种了不同品种的景观树,设有4个车棚,车棚内预留充电桩,方便村民为电动车充电。在太平村新村西南角,安装了儿童游乐设施,供儿童休闲娱乐。太平村卫生室也搬进新村,病房宽敞明亮,基础设施一应俱全,为村民健康生活提供保障。

据悉,根据高新区工委、管委和淄博保税物流园区关于实施美丽乡村建设和实施乡村振兴战略的部署和要求,太平村成立了专项工作小组,村“两委”干部全面负责美丽乡村的建设和施工,召开党员和村民大会,动员各家各户参与到美丽乡村建设的工作中,对村内规划建设,广泛听取村民的意见,提高规划的科学性、民主性。



太平村为建设美丽乡村修建的沥青混凝土道路。

目前,太平村铺设沥青混凝土路面6231平方米,楼区绿化1320平方米,安装宣传栏11个,对楼区内儿童活动广场进行完善,新安装儿童活动器材一套,铺设塑胶地面436平方米,切实提高了村民生活水平,改善了村民生活条件。

接下来,太平村将大力发展观光采摘园项目,规划种植观赏销售类花卉苗木,包括牡丹花、芍药、观赏木瓜树等。规划种植采摘类林木,包括樱桃树、桃树、梨树、柿子树等。观光采摘园建成

后,三季有花有果,可充分满足游客的观光采摘需求。观光采摘园项目建成后,不仅可以盘活村居闲置土地,增加村集体经济收入,又可以为广大村民提供较多的就业机会,真正实现了生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

为加强美丽乡村建设,落实乡村振兴战略,太平村将继续坚持“两委”发力、村民动力的工作思路,积极谋划部署,让村内环境更优美,基础设施更完善,乡村观光产业更兴旺,带动村民生活水平进一步提高。

## 小区土建施工 男子盗走钢管 不到两天被擒获

记者 张培  
通讯员 郭翔宾 报道

晨报淄博1月7日讯 今天,齐都公安局北区分局稷下派出所收到地方单位送来的一面“公正廉洁为国为民,雷霆出击破案神速”的锦旗。原来,辖区一小区进行土建施工时,被一名男子盗走了13根钢管。案发后民警缜密调查,不到两天的时间就将嫌疑人擒获。

今天上午,齐都公安局北区分局稷下派出所的民警介绍,2019年12月30日早晨6点,他们接到辖

区群众报警,称临淄区稷下南生活区土建改造工程项目用的13根不锈钢管被盗,经济损失1500元。稷下派出所立即组织民警展开调查取证工作,在勘查分析案发现场时,办案民警研判:被盗的13根钢管每根长约2米、重约20千克,需用交通工具运输,夜间作案的可能性极大。

办案民警采用技术手段,根据嫌疑人在案发现场留下的蛛丝马迹,调取侦查了7小时的视频监控,终于发现了线索。紧接着,办案民

警通过追踪侦查和大数据比对,最终查明了盗窃嫌疑人翟某的身份(男,43岁,临淄区人)。

经民警调查询问,翟某供述了自己有小偷小摸、贪便宜的恶习,看到临淄区稷下南生活区空地上堆放着不锈钢管,就想占为己有,于2019年12月29日以及2020年1月1日两次到现场实施了盗窃。

2020年1月3日,齐都公安局北区分局依法对盗窃嫌疑人翟某作出行政拘留十日处罚,并于当日将其送往拘留所执行拘留。

## 酒精检测时假吹气 酒驾司机“表演”配音

通讯员 冯长冰

记者 贾亮 报道

晨报淄博1月7日讯 新年第一天,为给群众欢度元旦佳节创造平安畅通的道路交通环境,沂源交警在辖区加大节假日酒醉驾查处工作力度,共查处4起酒驾、4起涉嫌醉驾。

元旦下午2点半左右,在鲁山路查处点,民警发现一名未戴安全头盔的摩托车驾驶人,由东向西驶来,民警示意其靠边停车。在民警上前进行检查时,发现这名驾驶人身上散发着浓浓的酒气,通过询问得知其喝了三碗白酒。在民警要求其提供身份证、驾驶证和行驶证时,当事人声称没有携带,在要求其接受吹气检测时,当事人拒绝检测。民警将其带至派出所进行了身份核查,在派出所,当事人仍然拒绝吹气,按照法律规定,拒绝进行吹气测试的,应进行抽血检测。

1月1日,沂源交警通过午查和夜查,共查处4起酒驾,4起涉嫌醉驾。8人中有6人驾驶汽车,2人驾驶摩托车。沂源交警提醒,驾驶人应自觉遵守交通法规,莫心存侥幸酒后开车。

到了医院,在酒精的刺激下,当事人摇身一变,成了“戏精”,嘴里含着管子,口中发出“呜呜”“噗噗”等声响,就是不真吹。一会还自己动手把吹管拔下来,放在嘴上,对空吹气,折腾了十多分钟,也不配合抽血检测。民警只好再次将其带至派出所,并拉上护士,带齐抽血针具。

在派出所,经过民警的批评教育,当事人只好乖乖接受了抽血检测。民警将依据其血液中酒精含量结果,以及存在的其他交通违法行为,依法对其进行刑事或行政处罚。检测完后,为保障安全,交警驾车将其送回家中。